

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

جسٹریٹریبل
۵۲۵۷

ربوہ

روزنامہ

یوم شنبہ

ایڈیٹر
رضی دین توغری

The Daily

ALFAZL

RABWAH

قیمت

فیروزگانہ ۱۲

جلد ۱۸
صفحہ ۲۲
شمارہ ۲۸۳
۱۳۸۳ھ
۲۴ جنوری
نمبر ۱۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

ربوہ ۱۳ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

پرسوں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ نے کئی نفع سے سبباً بہتر کر لی
لیکن گزشتہ دوپہر سے شام تک حضور کو شدید بے چینی کی تکلیف ہوئی۔ نیز کھانسی کی
تکلیف بھی ابھی چل رہی ہے۔

اجتہادِ حاجتِ خاصہ توجہ اور

التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو
صحبت کا ملکہ و حاملہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

اجتہادِ بوجہ کیلئے ضروری اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب
ڈاکٹر مرزا بشیر احمد صاحب (باہر امرتسر)
ان حضرات مرزا بشیر احمد صاحب نے آجکل حضرت
پر بوجہ تشریف لائے ہوئے ہیں اور خاک رکی
درجہ است پر انہوں نے منظور کر لیا ہے کہ وہ
دس سے بارہ دیکھ سکا ہر روز آنکھوں کے
مرضوں کا علاج ہسپتال میں ہی کیا کریں گے
دورات اس انتظام سے فائدہ اٹھائیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جس پر نہایت درجہ کا اضطراب تہی وہی حقیقی رنگ میں دعا کرتا ہے

پوری سوزش اور گدازش کے ساتھ دعا ہونی چاہیے حتیٰ کہ رُوح گداز ہو کہ آستانہ الہی پر گرجائے

پہنچانی میں ایک مثل مشہور ہے ”جو منگے سو مر رہے مرے سو منگے جا“ لوگ کہتے ہیں کہ دعا کرو۔ دعا کرنا
منا ہوتا ہے۔ اس پہنچانی مصرعہ کے یہی معنی ہیں کہ جس پر نہایت درجہ کا اضطراب ہوتا ہے وہ دعا کرتا ہے۔ دعائیں ایک
موت ہے اور اس کا بڑا اثر یہی ہوتا ہے کہ انسان ایک طرح سے مر جاتا ہے۔ مثلاً ایسا انسان ایک قطرہ پانی کا پی کر گداز
کرے کہ میری پیاس بجھ گئی ہے۔ یا یہ کہ اسے بڑی پیاس تھی تو وہ جھوٹا ہے۔ ہاں اگر یہ پالہ بھر کر بیوسے تو اس بات کی تصدیق
ہوگی۔ پوری سوزش اور گدازش کے ساتھ دعا کی جاتی ہے حتیٰ کہ رُوح گداز ہو کہ آستانہ الہی پر گرجاتی ہے۔ اسی کا نام دعا
ہے۔ (البدلہ ۱۶ جنوری سن ۱۳۸۳ء)

تعلیم الاسلام کالج کا چھٹا ال پاکستان بائٹل ٹورنامنٹ

بخیر و خوبی ختم تمام پذیر ہو گیا

پاکستان پولیس پاکستان ایرو فورس کو شکست دیکر چیمپئن شپ حاصل کی

کالج لکیشن میں چیمپئن شپ تعلیم الاسلام کالج کی ٹیم نے حاصل کی

ربوہ — تعلیم الاسلام کالج ربوہ کا بائٹل ٹورنامنٹ مورخہ ۱۱ جنوری ۱۹۶۴ء کو بخیر و خوبی
ختم تمام پذیر ہو گیا۔ چیمپئن کالج پولیس پاکستان ایرو فورس اور پولیس پاکستان ایرو فورس کے
درمیان ہوا جس میں پاکستان پولیس نے ذرا سے ایف جاک لاکہ کو ٹیم کو ۳۸ کے مقابلے میں ۴۲ پوائنٹ
سے شکست دے دی۔ دونوں ٹیموں نے نہایت
مشاورت حاصل کا مظاہرہ کیا۔ وہ تھیں تاک ایرو فورس
کی ٹیم پولیس کی ٹیم سے ۳ پوائنٹ سے حیرت
رہی تھی۔ پولیس کا سکور ۱۱ تھا جبکہ ایرو فورس
کی ٹیم اپنے سے ۴ پوائنٹ حاصل کر چکی تھی۔
لیکن دقت کے بعد پولیس کی ٹیم زیادہ مستعدی
سے نکلی۔ اور ۴ پوائنٹ سے کثرت سے پولیس
یاد رہے۔ ایف کی ٹیم کی کثرت سے
فائدہ بہت اچھے کھیل کا مظاہرہ ہوا۔
(باقی دیکھیں صفحہ ۱۲)

دعوتِ ولیمہ

ربوہ — سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز سے مورخہ ۱۱ جنوری ۱۹۶۴ء
بدر ہفتہ بدو نماز عصر اپنے خرم و محکم صاحبزادہ مرزا غیب احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کی دعوتِ ولیمہ
کے سلسلے میں وسیع جگہ پر ایک چائے پارٹی کا اہتمام کیا جس میں عاتقان حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے انوار حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ نامتو و دکھار صاحبان احمد انجنی اور تحریک جدید کے
اعضائے ممتاز اور کارکنان نیز دیگر ممتاز مقامی اور برہمنی حضرات کے اجاب شریک ہوئے۔
اس پارٹی کا اہتمام مجال عبدالرحیم احمد صاحب وکیل الاراحت تحریک جدید کی کوٹھی میں کیا گیا تھا۔
چائے پارٹی کے بعد حضرت ڈاکٹر حضرت اللہ خان صاحب کی زبردست ایک مختصر سی مجلس
بھی منعقد ہوئی جس کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو محکم حافظ محمد رمضان صاحب فاضل نے
کی۔ ان بعد محکم چوہدری بشیر احمد صاحب وکیل المال تحریک جدید نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام کی دعا پر نظم ”مجموعہ کی امین کے چند اخبار خوش الحانی سے پڑھے۔ آخر
میں حضرت ڈاکٹر حضرت اللہ خان صاحب نے محکم صاحبزادہ مرزا غیب احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ جو
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پوتے اور حضرت خلیفۃ المسیح الاول علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پوتے
ہیں کی ولادت کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ آپ کے بچپن کے بعض واقعات سنے اور اہل حق
میں آپ کی والدہ صاحبہ محترمہ حضرت سیدہ امۃ البقیہ صاحبہ مرحومہ کے بعض اوصاف
کا بھی ذکر کیا۔ اور انہیں اس رشتہ کے بابرکت اور شرف خرات سے مزین ہونے کے لئے دعا کی
دباقی دیکھیں صفحہ ۱۲

سادہ زندگی کیوں ضروری ہے

"تخریک جدید کے مطالبات" کے نام سے دو گین الممال تخریک جدید کی طرف سے لکھیے شائع ہوتے رہتے ہیں اس کی کمی کئی کتابیں ہر گھرانے میں موجود رہنی چاہئیں مگر کچھ زیر نظر میں جو ذیل الممال تخریک جدید کی طرف سے سادہ زندگی کے نام سے شائع ہوا ہے تفصیل کے ساتھ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایچ اے اشرف قحطانی منصور العزیز کے وہ ہدایات درج کی گئی ہیں جو آپ نے اس ضمن میں وقتاً فوقتاً خطبات بجا اور رفتار دیر میں جماعت کو دی ہیں۔

تخریک جدید کے ان مطالبات میں سے سب سے پہلا مطالبہ سادہ زندگی کے متعلق ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایچ اے اشرف قحطانی نے سادہ زندگی کے اصول کی وضاحت کرتے ہوئے فرمایا ہے۔

"رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہؓ نے جس طرح زندگی بسر کی ہم تخریک جدید کے ذریعہ کے قریب قریب لوگوں کو لانے کا کوشش کرتے ہیں اس میں کوئی مشیہ نہیں کہ آج کل دنیا کے حالات ایسے رنگ میں بدل چکے ہیں کہ ہم اپنی طرز زندگی کا مکمل دہی شکل نہیں بنا سکتے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہؓ کی طرز زندگی کی شکل تھی مگر اسے قریب قریب بسا حد تک زمانہ کے حالات ہم کو اجازت دیتے ہیں ہم لوگوں کو لے جانے کی کوشش کرتے ہیں اور کرتے رہیں گے اور یہ تخریک جدید کی عرض ہے"

(خطبہ جمعہ ۳۰ اپریل ۱۹۶۳ء)
آج کا معاشرہ پہلے سے بہت حد تک بدل چکا ہوا ہے۔ آج زندگی کے جو سامان سامان میں زندگی کو دہرے پیدا ہو گئے ہیں پہلے موجود نہیں تھے۔ نہ وہ کھانے رہے ہیں اور نہ وہ سواریاں اور نہ ہی دوسرے سامان تمام اگر ہم "سادہ زندگی" کے بنیادی اصول کو ملحوظ رکھیں تو موجودہ حالات کے مطابق بھی بہت سے اخراجات میں کمی کئی کئی نکال سکتے ہیں۔

شمال کے طور پر بعض کاموں کی اور سڑکیوں کی تعمیر کے لئے پہلے فرانس بھی کی اور ان کے لئے سوٹر رکھنا ضروری ہے۔

اپنی آمدنی کے لحاظ سے موٹر پر یا ہوا خرچ ہوتا ہے تاہم یہاں بھی کفایت شعار کی کے اصول کے مطابق کئی نکال جاسکتی ہے۔ غیر ضروری سفر نہ کئے جائیں۔ اکثر اہل ہوتا ہے کہ گھر میں موٹر ہو تو محض تقریباً ضرورت سے زیادہ اس کا استعمال ہونے لگتا ہے اس میں حد بند کی جاسکتی ہے۔

یہ ایک مثال ہے ورنہ بعض منزلوں کو لوگ کے اخراجات بہر حال ضرورتاً آمدنی کے مطابق زیادہ ہوجاتے ہیں اس لئے ایسے لوگوں کے لئے جو کس دہنا اور بھی زیادہ ضروری ہے بہت تھوڑے سے سفر سے بہت سادہ پر ضائع ہونے سے بچا جاسکتا ہے۔ ہرج کالہ ٹیکٹ کی قیمت بہت عام ہوتی جا رہی ہے۔ ایک ضروری حد تک تو غیر ورنہ دیکھا گیا ہے کہ اس میں نہ صرف معمول لوگ بلکہ درمیان طبقہ کے لوگ بھی اپنی وسعت سے زیادہ خرچ کرتے ہیں۔ اگر سادہ زندگی کے اصول کو مد نظر رکھا جائے تو یہ سارے کا سارا خرچ بچا جاسکتا ہے۔ یہ جان کر انہیں ہوتا ہے کہ اب اکثر احمدی خواتین بھی ایسے سامانوں پر جان بوجھ کر خرچ کرنا چھوڑ رہی ہیں حالانکہ ان کے غیر گزارا ہو سکتا ہے۔ اب تو امریکہ اور یورپ میں بھی جہاں سے یہ سنت شروع ہوئی ہے ابھی سو سائیاں بن گئی ہیں کہ جو پورے سنی و غیرہ کے استعمال سے پرہیز کرتی ہیں۔ یہی ہی بات ہے بھی ایسے سامان ضرورتاً نہایت ہو چکے ہیں حقیقت یہ ہے کہ "یک اپ" میں نہ صرف تصنیع مال ہوتی ہے بلکہ تفصیل اوقات بھی ہوتی ہے۔ ایک احمدی خاتون کو چاہئے کہ وہ دوسرے کے سامنے سادہ زندگی کا نمونہ پیش کرے نہ کہ اٹل طعن و لظن کا نشانہ ہو۔

جیسا کہ ہم نے پہلے بھی کہا ہے یہ بات نہایت اہمیت رکھتی ہے کہ احمدی خواتین بھی فیشن کی طرف مائل ہوتی جا رہی ہیں حالانکہ انہیں تو چاہئے تھا کہ وہ دنیا کی آرائش و زیبائش اور تفریح جہاں نہ سے سب سے پہلے پرہیز کرنے والی ہوجائیں۔ اس کا یہ مطلب ہرگز نہیں کہ احمدی خواتین کو مردانہ چاہئے۔ تاہم اگر کسی بچہ کو احمدیت جن مفاد کو لے کر رکھی ہے ان کے پیش نظر دنیاوی عیش و عشرت کے لحاظ سے ہم مردانہ

ایسا چاہئے۔ جب ہم اس بات کا احساس کر کے کھڑے ہوئے ہیں کہ دنیا کو آگ لگی ہوئی ہے اور اللہ تعالیٰ نے ہم کو اس کے بھاننے کے لئے مقرر کیا ہے تو ہمارے مرہمے ہیں کیا کس باقی رہ جاتا ہے۔ جب تک یہ آگ بھڑک رہی ہے اور کوئی خیال ہی ہمارے ذہنوں میں کس طرح سما سکتا ہے۔

مگر پھر ہے! ایک منتظم خاتون مرے بغیر بھی سب کچھ کر سکتی ہے کھڑے بیٹے کی کوشش کیجئے۔ اسلام کوئی خیالی دین نہیں ہے یہ ہمیں جو کسی کے ساتھ ہمیں باسورت زندگی بسر کرنے کی تلقین ہی نہیں کرتا بلکہ عملی طریقے بھی بتاتا ہے۔ معاشرہ میں صاف سفر کی زندگی بسر کرنے کے لئے وہ طریقے جو اسلام نے بتائے ہیں اتنے مجید ہیں اور اتنے کفایت شعارانہ ہیں کہ اگر ہم ان پر عمل پیرا ہوں تو کسی سامان و زیبائش کی ضرورت ہی نہیں رہتی۔ حقیقت یہ ہے کہ جب تک ہم اپنی زندگیوں کو پورے طور پر اسلامی تعلیمات کے مطابق نہ ڈھالیں گے اس وقت تک ہم صحیح معنوں میں نہ تو مسلمان کہلنے کا حق رکھتے ہیں اور نہ ہی عبادت احمدیہ ہی کا دکن بن سکتے ہیں۔ ایک نماز ہی کے لئے لیجئے اگر ہم صرف اس کی پابندی ہی پورے طور پر کریں تو خود بخود ہم کئی غیر ضروری سامانوں سے فراغت

حاصل کر سکتے ہیں ایک نماز کے لئے اولین شرط ہے کہ بدن اور کپڑے صاف ستھرے ہوں۔ پھر نماز سے پہلے وضو لازمی ہے۔ اگر ہم نماز کی پابندی ہی سیکھ لیں تو بتائے ہمیں کسی میک اپ کی ضرورت رہ جاتی ہے؛ تھوڑے سے غور کی ضرورت ہے۔

تخریک جدید کا مطالبہ کہ ہمیں سادہ زندگی گزارنا چاہیے کوئی نیا نہیں ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ یہ مطالبہ تو اسلام ہی نے اول روز صحیح مسلمانوں سے کیا ہوا ہے یہی وہ ہے کہ اسے ہمیں اعلیٰ پاک زندگی بسر کرنے کے لئے ایسے گورنٹس ہیں کہ ان کے ہوتے ہوئے ہمیں مصنوعی آرائش و زیبائش کی ضرورت ہی نہیں رہتی۔ حقیقت یہ ہے کہ سادہ زندگی سے نہ صرف روپیہ کی بچت ہوتی ہے بلکہ اسکے بغیر ہم صحیح معنوں میں مسلمان ہی نہیں بن سکتے اور نہ اپنی صحت قائم رکھ سکتے ہیں ایک جماعت جو اجائے اسلام کے لئے کھڑا ہونے کو خواہد ہے اس کے لئے صحت مند ہونا بھی ضروری ہے۔ اس کا ہم اور ذہن بھی مضبوط ہونا چاہئے۔ امتحان نامے ہم سے صرف روپیہ کے اتفاق کا مطالبہ نہیں کرتا بلکہ وہ ہم سے ہر نعمت کا جو اس نے ہمیں عطا کیا ہے اتفاق چاہتا ہے۔ جو طرح ہماری (باقی صفحہ پر)

بلکہ رہا ہے خدے کی طرف امام زماں

پھر آج جامعہ مسجد سے اٹھ رہی ہے اذال
بلکہ رہا ہے خدے کی طرف امام زماں
سنو سنو! یہ ہے شاید بلال کی آواز
وقریر ولولہ سے لڑ کھڑا رہی ہے زباں
ہے زاو راہ فقط "لا الہ الا اللہ"
یہ گڈری پوش محمد کے جا رہے ہیں کہاں؟
مسافر ان محبت کی موج کے آگے
ہیں کو ہزار تکبر کے مشعل ریگ و اں
ہمیں "کلام خدا" کا ہے آسرا تنویر
کہاں کے چنگڑ باب اور کہاں کے تیغ و زماں

رمضان المبارک میں خاص دعاؤں کی تحریک

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب، نور اللہ مرقدہ

خدا کے فضل سے رمضان کا مبارک مہینہ شروع ہوئے والا ہے۔ یہ خاکسار سالانہ ہر رمضان کے شروع میں احبابِ جنت کو ان مبارک مہینہ کے اخص برکات اور فیوض کی طوت توجہ دلا کر دعاؤں کی تحریک کرتا رہا۔ اور اس تعلق میں مجھے ایسے معائنہ مختار ہے۔ سجاد بیری موجودہ جنت ایسے معائنہ کی اجازت میں یعنی اس لئے ذیل کے مختصر نوٹ برائے کتبائے دانشا استعمال یا لیسناست و غسل امیر مافوقی

(۱) انسان کی زندگی کا کوئی اعتبار نہیں اور مسلم نہیں کہ اگلے سال رمضان کا مبارک مہینہ دیکھنا کے نصیب ہوتا ہے۔ اور کون اس سے پہلے ہی اپنے آسمانی آقا کے حضور بیچ جائے اس لئے اس خدمت کو غنیمت جانتے ہوئے ہر روز کو چاہئے کہ روزہ اور نفل نماز اور تراویح اور تلاوت قرآن مجید اور حدیث وغیرا ست اور درود بھری دعاؤں اور آخری عشرہ کے اشتکاف کے ذریعہ اس مبارک مہینہ کی برکات اور فیوض سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔ صدقہ و خیرات کے لئے رمضان کے ابتدائی ایام اور پھر آخری عشرہ کے دن جبکہ عید قرب ہوتی ہے۔ زیادہ مناسب اوقات ہیں۔ کیونکہ اس سے غریب بھولے کو رمضان اچھی طرح گزارنے اور پھر عید الیاریا کی لئے مدد مل جاتی ہے۔ صدقہ خواہ مقامی طور پر کیا جائے اور خواہ مرکز میں بھجوا دیا جائے وہ طرح قبول و مبارک ہے۔ میں یہ حال اپنے ماحول کے غریبوں کو بھی صورت میں نہیں بھولنا چاہئے۔ کیونکہ مسیحت کی وجہ سے ان کا دم ہراسی ہے۔

(۲) دعاؤں پر سلامتی جو زور دیا ہے وہ ظاہر عیاں سے اور حضرت سید موعود علیہ السلام نے اسے اپنا ایک خاص ہتھیار قرار دیا ہے چنانچہ فرماتے ہیں:-

جو کچھ ہم پوشیدہ ناسمجھ ہیں
خدا اس کو ظاہر کر کے دکھا دیتا ہے۔

دراصل دعا ایک عظیم ایشن دوانی اہم ہے۔ جسے دنیا کی تباہی اور مہلکوں اور عزیزوں کی آبادی اور ترقی کے لئے عظیم مثال طاقت حاصل ہے۔

خدا کے متعلق حضرت سید موعود علیہ السلام کی عام سنت یہ تھی کہ دعا کے شروع میں سورہ فاتحہ پڑھتے تھے اور اس کے بعد دعا مانگی ہوتی تھی اچھے تھے۔ سورہ فاتحہ کے پڑھنے میں بڑی برکت ہے۔ اور دوستوں کو ہمیشہ رگہ نظر رکھنا چاہئے۔ بلکہ اگر سورہ فاتحہ کے بعد دوسری دعا شروع کرنے سے پہلے دلا دیا بھی پڑھ لیا جائے۔ تو یہ گویا سونے پر سہاگہ ہوگا۔

(۳) دعاؤں میں (الف) السلام و احمدیت کی ترقی (ب) حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام کے لئے کی صحت اور درازی عمر اور پیش از پیش خدمت کی زندگی (ج) اہل قادیان اور اہل ربوہ کی حفاظت (د) ذی ذوقی بیوردی (ح) مسیخین بچاوت اور سرکاری اور قاضی کاروں کے لئے نصرت الہی کے نزول اور (جھ) موجودہ ترک اور پر آشوب ایام میں جماعت احمدیہ کی مجموعی حفاظت اور ترقی کی دعاؤں کو

سید دوسری دعاؤں پر مقدم کرنا چاہئے۔ کیونکہ یہ وہ مقاصد ہیں جو اس زمانہ میں خود ذات باری تعالیٰ کے اپنے مقاصد ہیں۔

(۴) ان دعاؤں سے اگر کوئی دعا مانگی ہوئی ہے جس کے باروں کی شغافی مصیبت زدگان کی مصیبت سے نجات دلائے۔ بے روزگاروں کی روزگار مہر و فصول کی قرض سے رہائی۔ امتحان دینے والوں کی امتحان میں کامیابی وغیرہ وغیرہ کئے گئے ہیں ضروریات کی جائیں۔ کیونکہ ان ذہنی نعمتوں کا حصول بھی انسان کے اہلین قلب کا بھاری ذریعہ ہے۔ اسی طرح ہمارے خاندان میں بھی عرصہ سے بیماریوں اور بد نشانیوں کا تسلسل چل رہا ہے اس لئے مجھے دعا فرمائی جائے اور یہ بھی کہ خدا تعالیٰ ہمارے خاندان کے افراد کو بچاوت کے لئے روحانی اور اخلاقی قوت دے جس سے ان کو توجہ دے اور ہماری کمزوریوں کو دور فرمائے۔

(۵) دعاؤں کے معاملہ میں یہ اصول ہمیشہ یاد رکھنا چاہئے کہ گویا کہ میں نے اور پر بیان چاہئے۔ دعا ایک بہت بھاری روحانی طاقت ہے۔ چودھری میں نہیں دل کے سوز دگلاز اور روح کے درد دکھ کے ساتھ کی جائے۔ اور دعا کرنے والا اس یقین سے سمورہ کو کہ میرا خدا واقعی بہت بڑا اور بڑا ہے اور پھر دعا کرتے ہوئے وہ اس بیخیز اور زندہ یقین پر قائم ہو کہ اس وقت خدا ا لو زکیوں

قرائتیں

حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر صدر احمدیہ پاکستان ربوہ

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کا وجود جاہلیت کے لئے ہے حد با برکت تھا اور نافع الیاریاں وجود تھا۔ آپ نہ صرف جماعت کی ترقی اور تربیت کے کاموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے تھے بلکہ درویشوں کی خدمت ان کے اہل و عیال کی شہادت و طالب علموں وغریبوں اور سکوتوں کی مہارت دوانی کے لئے بھی ہمیشہ کوشاں رہتے تھے اور نیک کاموں میں حصہ لینے کے لئے احبابِ جنت کو تزیین دیتے رہتے تھے۔

حضرت موصوف کے ان نیک کاموں کو جاری رکھنے کے لئے حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ نے کی اجازت اور منظوری سے "قرائتیں" نام سے خزانہ حدیث احمدیہ میں ایک مکتوب لکھی ہے جس میں اس سلسلہ میں موصوف شہ جہدہ رقم جمع ہوں گی اور حضور امیر اللہ نے کی منظوری فرمادی۔ یعنی اس کے ذریعہ خرچ ہوئی۔ میں اس سلطان کے ذریعہ چند احباب سے پوچھا کہ کیا تمہاریوں کہ وہ ان تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں اور ان نیک کاموں کو جاری رکھنے کے لئے جو حضور قرآن و احادیث اور احادیث سے اس صاحبزادہ نے نام رقم بھرا ہوا نمونہ فرمایا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس نیک کام میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے اور ہماری ان کوششوں کو قبول فرمائے آمین

ہوں اور خدا مجھے دیکھ رہا ہے۔ کیونکہ اس یقین کے بغیر عیاں صحیح قلبی کیفیت ہرگز پیدا نہیں ہو سکتی۔

(۶) ختم میں اس جگہ یہ بات بھی لکھنا چاہتا ہوں کہ جب کہ میں اپنے متعدد و گزشتہ مقبولوں میں تحریک کر چکا ہوں۔ دوستوں کو حضرت سید موعود علیہ السلام کی توجہ کے مطابق رمضان میں اپنی کسی کمزوری کو سامنے لکھ کر ان کے بعد کرنے کا دل میں بیخیز خد بھی کرنا چاہئے۔ تاکہ رمضان کی برکات عطا بھی معین صورت میں رونما ہو جائیں۔ نماز ادا کرنے میں سستی۔ روزہ رکھنے میں سستی۔ حیرت میں بار بار آنے میں سستی۔ سلسلہ کاروں پر مطالعہ کرنے میں سستی۔ بیخیز خد بھی پہنچانے میں سستی۔ رشوت لینے یا دینے کے باوجود میں خود مطالعہ سوز لینے دینے کے معاملہ میں بے اعتنائی۔ لگائی گلوچ کی عادت۔ نیت کی عادت۔ سہارا دیکھنے کی عادت۔ بد نظری کی عادت۔ حقہ یا سگریٹ پینے کی عادت۔ داڑھی منڈوانے کی عادت۔ لین دین میں بد دیا جی۔ امانت میں خیانت۔ جھوٹ بولنے کی عادت۔ تجارت میں دھوکہ دہی۔ بچوں کی تربیت کے معاملہ میں غفلت۔ ذمہ دہی وغیرہ۔ یہ سب قسم کی کمزوریاں ہیں جن میں کمزور طبیعت کے لوگ ماحول کے اثر کے تحت مبتلا ہو جاسکتے ہیں۔ ان میں سے کسی ایک کمزوری کے متعلق خدا کے ساتھ دل میں حمد کیا جائے کہ میں آئندہ اس کمزوری سے اجتناب کروں گا۔ اور پھر اس حمد کو ممانت چنگی اور عزم بچھڑنے کے ساتھ عطا کیا جائے۔ کسی دوسرے کے سامنے اپنی کمزوری کے اظہار کرنے کی ضرورت نہیں۔ کیونکہ ایسا کرنا خدا کی ستاری کے غفلت ہے۔ صرف خدا کے حضور دل میں حمد کیا جائے۔

(۷) بالآخر میں پھر حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام انان ایہ اللہ تعالیٰ کے لئے دوستوں کو خاص طور پر دعا کرنے کی طرف توجہ دلاؤں۔ حضور کے زمانہ خلافت کو اللہ تعالیٰ نے اس طرح اپنے خاص فضلوں اور خاص تمکینات سے نوازا ہے۔ اور پھر اس طرح حضور کے متعلق اللہ تعالیٰ کے عظیم ایشن وعدہ سے ان کے پیش نظر جماعت کے ہر شخص کا ذوق ہے کہ وہ حضور کے حضور اس رمضان میں خصوصیت کے ساتھ دعا کرے۔ اللہ تعالیٰ نہ صرف حضور کو رحمت کامل عطا کرے اور نہ صرف حضور کی قبر میں برکت دے بلکہ حضور کی خلافت کی برکات اور فیوض کو سب سے بھی بڑھ چڑھ کر ظاہر فرمائے۔ اور حضور کے ذریعہ دنیا میں اسلام اور احمدیت کو بڑھایا۔ آمین یا ارحم الراحمین۔

دلائل و لا قیوۃ الا باللہ العظیم

ہر صلاہ استطاقت احمدیہ کا فرض ہے کہ اشھد انہم خیرین کہ انہم۔

رمضان المبارک کے ضروری مسائل

(ازکرم ملک سیف الرحمن صاحب ناظم دارالافتاء -)

روزہ کے احکام

رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
صوموا لہم یرتدوا فطرہ
الہر لیسۃ فان عتقتہ
علیکم فا کملوعدۃ شعبان
ثلاثین -

یعنی چاند بچ کر روزہ رکھنے شروع کروا کر
شوال کا چاند نظر آنے پر روزے ختم کروا کر بادل کی
دھبے سے معاف شدہ رہے اور چاند نظر آنے کے تو شعبان
کے ۳۰ دن شمار کرو اسی طرح اگر شوال کے چاند میں یہ
وقت پیش آئے تو رمضان کے میں کوشش کر کے روزہ
اگر ایک گز کے لوگ چاند کو چھوٹے روزہ سے
گول دسلے جنوں سے چاند نہیں دیکھا چاند نیچے دالوں
کے مطابق اٹھ کر ادا کر ادا کر مطلع آ رہا اور حالت مستحکم ہو
ادا کیا تو نہیں گناہ ہے کہ اس سے چاند دیکھا ہے تو
کی لڑائی کو تسلیم کرنا چاہئے اور اگر نبی حالات میں عید کے چاند
کے متعلق خود آدمی کو ہی دیکھا جائے کہ عید کا چاند دیکھا
ہے تو ان کی کوئی تسمیہ کی جائے گی لیکن اس کے لئے
صرف ایک آدمی کا ہی کافی نہیں ہوگی اور اگر مطلع صاف
تھا تو پھر ایک یا دو آدمیوں کی شہادت کافی نہ ہوگی

روزہ کیلئے

طوریہ مجرب ہے کہ سورج غروب ہونے تک نہ کھانا پینا
ادارتی اپنی پوری ہے ہم لیتے ہیں ناشائستہ اس میں
تینت الشفا کی عبادت پر روزہ کھانا ہے علاوہ انہی
یہ بھی ضروری ہے کہ نرسیم کی پانیوں سے گپ بازی سے
انضواری اور کلاموں سے ان ہاڑے سادانہ دلالتی
اور اللہ تعالیٰ کا یاد میں رکھ کر یعنی خواہ وہ کوئی دیکھی
کام ہی ہوں نہ ہوا اللہ تعالیٰ کا یاد اس کے دل سے محو
نہ ہو جیتی روزہ اسی کا نام ہے صرف بھوک پیاسا رہنا اور
اپنی بے عادت کو ترک نہ کرنا روزہ کے مقصد کو پورا نہیں
کرتا حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے تھے من لم ینس
قولہ الزور والعلل بہا لیس لہا حاجۃ ان یدرع
طعامہ و تنہا یہ یعنی جو شخص عیث اور اس پر عمل
کو ترک نہیں کرتا اللہ تعالیٰ کو ایسے شخص کا کھانا پینا چھوڑ
دیئے گا کوئی ضرورت نہیں رمضان کے دنوں میں صدقہ
خیرات بھی کثرت سے کرنے کی چاہئے ان کا ہر ماہ کھلائے
اور درودت احباب کی فطر و عمارت میں بھی سبقت دکھائے
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق حضرت عائشہ
فرماتی ہیں کہ رضالہ کی مراد میں آپ پر جبریل نازل
ہوئے اسان دنوں میں آپ بولتے تھے کہ تم سے جیسے تیز
ہو جاتی ہے عیث بھول کر کچھ کھا لینا
روزہ رکھنے کی حالت میں بھول کر کچھ کھا لینا
اگر باوجود روزہ اور بھول کر کچھ کھا لے تو اس کا
روزہ صحیح ہوتا ہے اگر کسی نے کھانے یا پینے کے
روزہ میں واقع نہیں ہوگا بلکہ ایسی صورت میں پہنچے
کہ کوئی بھول کر کھانے پینے لگ جائے تو اس کے

روزہ اور جن کے متعلق معلوم سمجھتے ہیں کہ ان کے

روزہ ٹوٹ جاتا ہے :-

بہ چھٹے ٹکانے کرنا۔ دن کو سمرہ لگانا
معمول پریش کرنا اور روزہ کو سبوتا۔ روزہ کی
حالت میں ان باتوں سے روزہ ٹوٹتا ہے البتہ انہیں
پسند نہیں تھا انہیں اس لئے اس قسم کی باتیں کو وہ یہی
ان کے علاوہ کھل کر کرنا۔ ناک میں پانی ڈالنا
شوشیوں کو ڈالنا اور سر میں تیل لگانا۔ بار بار
نہا۔ سہینہ دیکھنا۔ ماش کرنا۔ پیار سے بوسہ لینا۔
ان میں سے کوئی فعل بھی منع نہیں۔ نہ ان سے روزہ
ٹوٹتا ہے اور نہ ہی کوڑھ ہوتا ہے۔ اسی طرح جن
کی حالت میں نہیں ہاں مشکل ہو تو نہایت کھانا کھا کر
روزہ کی نیت کر سکتا ہے۔

مرض اور سفر کی حالت میں روزہ

روزہ کا جو عظیم ہے اور اراضی اور
اغراض اس نعت سے انسان کو محروم کر دیتے ہیں
اس لئے انسان کو وہاں تک چاہئے کہ -
۱۔ ایسا چیز ہمارا کھینچے ہے جس میں اس
سے محروم رہنا چاہیے اور کیا محروم
کو چند سالوں میں یا نہ ہوں یا
ان وقت شدہ روزوں کو ادا کر سکیں
یاد رکھیں یقین ہے کہ ایسے قلیں کو
خدا طاقت بخش دے گا لیکن اسکے
باوجود اگر تقدیر الہی غالب آئے
اور انسان بیمار ہو جائے تو یہ بیماری
اس کے حق میں رخصت ہو جائے گی۔
کیونکہ ہر کام کا ماریت پر ہے جو
شخص کو روزہ سے محروم رہتا ہے
مگر اس کے بدل میں یہ بیت درود
دل سے حق کو کاشی میں خند مرت
ہوتا اور روزہ رکھتا۔ اس کا دل ان
بات کے لئے گریاں ہے تو فرشتے
اس کا روزہ رکھیں گے۔

بہر حال بیمار ہونے یا سفر کی حالت میں روزہ
رکھنے کی اجازت نہیں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام
نے فرمایا لیس من المراء الصیاء فی السقر
یعنی سفر کی حالت میں روزہ رکھنا نہیں بہر حضرت
سبح و عود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کہ تھے
ما قرآن کو تم سے تو یہی معلوم ہوتا
ہے کہ مرض اور سفر روزہ نہ رکھے
سفر میں تکالیف اٹھا کر جو انسان
روزہ رکھتا ہے تو گویا اپنے زور
بازو سے اللہ تعالیٰ کو راضی کرنا
چاہتا ہے اس کی اطاعت اور سے
خوش نہیں کرتا چاہتا رہے غلطی ہے
اللہ تعالیٰ کی اطاعت اور وہی
میں سچا ایمان ہے۔
علاوہ انہی حالتوں اور تفاسیر الی حدت
بھی روزہ نہیں رکھ سکتا۔ ایسے ہی حالہ اور وہ

پلائے والی بھی روزہ رکھنے کے لئے لیکن بعد میں جب یہ
عذر نہ رہیں یعنی بیمار نہ رہتے ہو جائے سفر
اپنے گھر پہنچے جائے یا کسی جگہ پندرہ یا پندرہ سے
زائد دن کھڑے کا ارادہ کر لے جائے تو حج سے
یا کھجے ہو جائے۔ نفاس کے دن ختم ہو جائیں حالہ
کے کچھ پیرا ہو جائے یا دودھ پلانے والی دودھ
پلانا بند کر دے۔ اس حالت میں اللہ تعالیٰ پر
چھوڑ دے ہوئے روزوں کی تقنا واجب ہوگی۔
اور یہ روزے دوبارہ انہیں رکھنے ہوں گے۔

لیڈر (قیصہ)

لکھنؤ میں اللہ تعالیٰ کی امانت میں اسی طرح ہوا
ہر حق بیت بھی اللہ تعالیٰ کی امانت ہے جس میں اس میں
خیانت کا کوئی حق نہیں ہے۔ ہمارے مخالفین و مخالف
ہوں کے بھلائے کے لئے ہم کھنکھتے ہیں ہم نے اسی طرح
صحت مند رہنے کا مطالعہ کرتے ہیں جس طرح وہ
ہمارے مال کی قربانیوں کا مطالعہ کرتے ہیں۔ آپ
آزمائے دیکھیں کہ سادہ زندگی کے سوا صحت مند
رہنے کا اور کوئی ذریعہ نہیں ہے۔ جتنے زیادہ
مصروفی ساز و سامان آپ اپنے اوپر لادیں گے
خواہ وہ جمائی ہوں یا ذہنی اشیاء ہی صحت مند
زندگی سے زیادہ دور رہتے جائیں گے۔
تخریب جدید کے مطالعات دور اول ایک
تیر سے دو شکا دکھنے کا طریق ہم کو سکھاتے ہیں
اپنی بھلائی اور قوم کی بھلائی۔ اگر کوئی نجی جانی میں
"سچ نالے دیکھ" کہتے ہیں یعنی سچ کاج اور بیاری
کا بیو بار سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام
تعالیٰ بصرہ العزیز فرماتے ہیں :-
ہاں میں کوئی کوشش نہیں کہ اسلام بطور مشرت
سادہ زندگی کوئی آخرت نہیں کی۔ اسلام بطور حصول
یہ تو بتا ہے کہ سادہ زندگی اختیار کرو اور کوشش نہیں کی
کہ سادہ زندگی کس کو کہتے ہیں۔ یہی یہ بحث تو کی جا سکتی ہے
اور ہر وقت کی حالت ہے کہ سادہ زندگی کو لینا لینا
اور ایسا ان احکام جو سادہ زندگی اختیار کرنے کے متعلق
میں دے گئے ہیں وہ سادہ زندگی کے لئے رکھتے ہیں یا
نہیں رکھتے یا بعض افراد یا بعض تو ہیں اس میں دل کر
قبضہ کر لیں کہ خلائق ہاں ہم سادہ زندگی کے حوالہ
میں خلائق کو لینی چاہئے لیکن اصولی طور پر اس ہاں پر
بھکت نہیں ہو سکتی کہ آسانہ زندگی اختیار کر لیا جائے
یا نہیں کیونکہ یہ خالص اسلام کا حکم ہے اور تو ان کو ہم
کی بیسیوں آبان اور رسول کی پہلے اللہ علیہ السلام کے
بیسیوں احکام اس معاملہ میں موجود ہیں جو ہمارے
لئے فخر راہ اور ہدایت نامہ ہیں اور پھر ہمارے عقل
بھی اسی طرف رہنا ہی کرتی ہے۔ اگر ہم نے دنیا میں
اس اسلامی تہذیب کو قائم کرنا ہے جو اس دنیا میں بھی
اسی طرح ہی نوع انسان کے لئے بہت کچھ کرائی
ہے اسی طرح اللہ تعالیٰ کی اطاعت اور وہی
میں سچا ایمان ہے۔
علاوہ انہی حالتوں اور تفاسیر الی حدت
بھی روزہ نہیں رکھ سکتا۔ ایسے ہی حالہ اور وہ

قادیان میں جماعت احمدیہ کے بہترین جلسہ سالانہ کی

مختصر رونا دا

مختلف دینی موضوعات پر بزرگان جماعت و علمائے سلسلہ کی اہم تقاریر

(تسط نمبر ۲)

تیسرا دن مورخہ ۱۴/۱۲/۱۳۹۰ ہجری
پہلا اجلاس: یہ اجلاس کم و محترم
جناب چوہدری اسد اللہ شاہ صاحب کی
صدارت میں شروع ہوا۔ کم بلک شیخ
ناقصہ نے تلاوت قرآن مجید کی اور مکرم غلام
صاحب نے نظم پڑھی۔ پھر تقریر کا آغاز ہوا
پہلی تقریر میرم مولانا شریف احمد صاحب
امینی فاضل سبھاراہ کی تھی۔ تقریر
کا عنوان تھا "دنیا کے ہمارے نیشنل متعلق"
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم آپ
نے کہا کہ اسلام اپنے نام ہی سے امن
صلح و رشتہ کا مذہب ہے۔ جو انتہائی روادار
کی تعلیم دیتا ہے اور ساتھ ہی انفرادی ضمیر
کی بھی۔ آج

ALMAYAN RIGHTS CHARTER
کے ذریعہ نس انسانی کو مساوات۔ آزادی
مذہب اور آزادی ضمیر دی گئی ہے۔ لیکن
اسلام نے آج سے قریباً چودہ سو سال
پہلے ہی تعلیم پیش کر دی ہے۔ فاضل صفدے
قرآن مجید اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کی کتب کی روشنی میں جدید پٹریا یا مذاہب
کی عزت و تکریم کرنے کی تعلیم کو پیش کیا۔
اور آخر میں کہا کہ آج دیگر مسلمان ملکی حالات
کے مطابق اس نظر ہے کہ انہیں بوجہ
پہر ہے ہیں۔ لیکن ایک احمدی اپنا سر
نخسرے اور سچا کرتا ہے کہ دو ستر سال
سے اس تعلیم پر عمل پیرا ہے۔

دوسری تقریر: دوامی تقریر محترم
ہاجر اہر صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ علیہ السلام
اور خدمتِ خلق کے موضوع پر ہوئی آپ
نے فرمایا کہ قادیان کی ایسی سرزمین سے
دنیا کا سب سے بڑا خادم خلق پیدا ہوا
جس نے اسلامی تعلیم کے مطابق خدمتِ خلق
کے ذریعہ اصول اور گروہ دنیا کے سامنے
پیش کئے۔ آپ نے قرآن مجید کی آیت
اللہ یا مردی العدل والاحسان و
اینا ذی القربی سے خدمتِ خلق کے
تین اسل بیان کئے۔ کہ اس کا پہلا شیخ
علی ہے۔ جب عدل کے مطابق خدمتِ خلق
کی جائے تو اس سے آگے انسان کا درجہ

آتا ہے کہ کچھ اپنی طرف سے زیادہ بھی دیا جائے
اور اس سے بھی آگے بڑا درجہ ایسا ہے کہ
ان دنوں سے نیکی اور حسن سلوک اس
دنیا میں کسی سے ایسا نہیں ہے۔ محترم
سلوک کوئی ہے۔ محترم ہاں جزاء صاحب
موضوعات اپنی نیتوں اصولوں کی مزید توضیح
قرآن مجید کی دیگر آیات اور حضرت علی
اللہ علیہ وسلم کے امودہ حسد سے کی۔
آپ کی تقریر کے بعد مکرم مبارک احمد
صاحب ظفر سلمہ منی پرورد گمشدہ نے اپنی
بنائی ہوئی ایک نظم پڑھ کر سنائی۔ جس میں
پہلی مرتبہ قادیان ہونے پر شکر و امتنان
کے جذبات کا اظہار کیا تھا۔
تیسری تقریر: تیسری تقریر "ضرورت میں
تیسری تقریر کے موضوع پر مکرم بدین
بشارت الرحمن صاحب ایم لے رابوہ نے
کی۔ آپ نے کہا کہ ابھلی حضور صلی اللہ
تعلقات کو خوشگوار بنا انما جزاء دردی ہے
اور یہ چیز مذہب کے بغیر حاصل نہیں ہو سکتی
اور کہا کہ خدا پر ایمان لائے بغیر اخلاق قائم
ہیں ہو سکتے۔ اور بغیر اخلاق کے نیام کے
امن قائم نہیں ہو سکتا۔ مذہب ہر قسم کی ظاہری
و باطنی خرابیوں کو دور کرنے کا ایک بہترین
ذریعہ ہے اور ہر قسم کے انسان میں امید
پیدا کرتا ہے۔ آپ نے کہا کہ اطمینان قلب
مذہب کے بغیر حاصل نہیں ہو سکتا اور یہی
اخراج و تقصیر سے پاک معاشرہ مذہب
کے بغیر قائم ہو سکتا ہے۔

چوتھی تقریر: اسلام کے دائمی اور کامل
چوتھی تقریر مذہب ہونے کے دلائل
کے موضوع پر محترم مولانا ابو العطاء صاحب
جائزہ ہری نے ایک مدلل اور ٹھوس تقریر
فرمائی۔ آپ نے کہا کہ مذہب کامل اور
دائم ہو گا جو اللہ تعالیٰ کا کامل تصویر پیش
قائم کامل اور دائم تربیت پیش کرے۔ اور کمال
کامل صورت پیش کرے۔ آپ نے ان نیتوں اصولوں کے مطابق
اعلام کا مزید دیگر مذاہب سے کہنے سے بتایا
کہ صرف مذہب اسلام ہی ہے۔ جو ان نیتوں
خصوصیات کا حامل ہے اور کامل دائم
مذہب ہے۔

شکر یہ احباب: آخر میں محترم ہاجر اہر
حضرت مسیح موعود علیہ السلام صاحب
سلمہ اللہ تعالیٰ نے قادیان کے مقامی احباب

حضور صاحب پر درود مستدام سنگھ صاحب
اور اشران پورس کا شکر یہ ادا کیا کہ انہوں
نے ہمارے ساتھ پورا پورا وقت دن کیا بیزان
اصحاب کا شکر یہ ادا کیا جنہوں نے جلسہ سالانہ
میں شہریت کی دعوت ملنے پر اپنی جموں
کا اظہار کرتے ہوئے نیکہ جذبات کا اظہار
کیا۔ اس کے بعد جمعہ کی کارروائی دو بجے دن
ختم ہوئی۔

دوسرا اجلاس
جلسہ سالانہ کے اس آخری اجلاس کی کارروائی
حسب توجہ بے شبہ مسودہ اعلیٰ بن شروع ہوئی
مدیر مجلس مکرم و محترم حضرت مولانا عبد الرحمن
صاحب فاضل ناظر اعلیٰ قادیان تھے تلاوت
قرآن کریم مکرم حافظ عبد الرحمن صاحب نے کی
اور مکرم یونس احمد صاحب سلمہ نے حضرت
ہاجر اہر مولانا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ
کی ایک نظم پڑھ کر سنائی۔ بعدہ بقیہ کارروائی
عمل میں لائی گئی۔

عزیز السلام: اس موضوع پر محترم حضرت
ذکر حقیقت السلام: مولوی قدرت اللہ صاحب
سنوئی نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نبوت
کے بعض چہرہ چہرہ واقعات بیان کر لئے
آپ نے حضرت اقدس علیہ السلام سے ملاقات
کا واقعہ بیان کرنے کے بعد فرمایا کہ میرے ہاں
اولاد نہ ہوتی تھی اور دو لڑکوں نے بھی کہا
تھا کہ اولاد نہ ہوگی حضور علیہ السلام نے فرمایا
کہ تمہارے ہاں اتنی اولاد ہوگی کہ تم مسجدیں
سکو گے۔ اور اب خدا کے فضل سے میرے
چودہ بچے ہیں۔ اسی طرح آپ نے بیان کیا کہ
حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے اہبات کو
ظاہر طور پر خود پروردگار نے کی بھی کوشش کرتے
چنانچہ جب آپ کو دس مکانک کا اہم ہوا
تو آپ نے اپنے مکان کے آگے ایک چھوٹا بوائے
بیان کیا کہ حضور علیہ السلام کے اندر خیرتی اکرم علیہ السلام
کا ہے انتہائی تھا اور آپ نے حضرت کے نزدیکی کے مطابق
سفر پیدل چلتے اور اپنے ساتھ دوسرے کو موادی
پر ساتھ لے کر اپنے ہاں ان روز واقعات
سنا کر اپنے اپنی تقریر ختم کی۔

اسلام اور اہمیت پر اعتراض
دوسری تقریر: اسلام اور اہمیت پر اعتراض
اور ان کے جوابات کے عنوان
پر محترم مولانا الحاج محمد سلیم صاحب فاضل سلمہ
نے تقریر کی۔ آپ نے سلسلہ جاریہ کے جانے
و اعتراف کے جوابات دیئے ہونے لگا کہ

حضرت سید احمد صاحب بریلوی اور حضرت اسماعیل
صاحب شہید علیہم السلام نے بھی اس بارے میں
اپنی خیالات کا اظہار کیا ہے جو جماعت احمدیہ
تسلیم کرتی ہے۔ آپ نے اس مسئلہ کی مزید وضاحت
کرتے کرتے بیان کیا کہ جماعت احمدیہ کا یہ قہری
تیر لیجڑ ہے کہ وہ کسی بھی حکومت کی جو قائم ہو
چئی ہو وہ خاف و راہت ہے اور یہ ایک اسلامی خلیفہ
ہے اس کے بعد آپ نے اس اعتراض کا رد کیا کہ
مسیح موعود علیہ السلام نے حضرت فاطمہ کی شان
مبارک پر برسر رکھا۔ آپ نے کہا اہل تبرہ شہد ہے
دوسرے یہ کہ خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نے لکھا ہے کہ ما درہر بان کی طرح حضرت فاطمہ
رضی اللہ عنہا نے اپنی زبان پر میرا سر رکھا تو کیا
ایک ماں کی شان پر برسر رکھنا ان کی ہنک ہے۔
آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر
کثوت پر کئے جانے والے اعتراضات کے
جوابات متناہتاً دلنشین اور دلچسپ پیرائے میں

الوداعی خطاب: محترم ہاجر اہر صاحب
مولانا دوسم احمد صاحب
سلمہ اللہ تعالیٰ نے الوداعی خطاب میں جموں
کے احباب جماعت کو بعض امور کی طرف متوجہ
کوتے ہوتے فرمایا کہ اگر آپ اہم ضروریات کے
پیش نظر ہوں ان کے پیش اور اپنی اہمیت
سلسلہ کے وقت کریں آپ بے مبغین کی کمی کو بیان
کرتے ہوتے لگا کہ ہر جماعت کے دلت بہ عبد کریم
کہ ان میں سے ہر ایک قرآن مجید کا ترجمہ سیکھے گا
اور مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا مطالعہ کرے گا
دے گا۔ اور ان کے ساتھ بقیہ کے لئے کچھ دیکھ
ایام و دفعہ کی تاریخ پوری ہو سکے۔ آپ نے فرمایا
ضروریات پیش کرتے ہوئے چہرہ جات کی اور انکی
کی طرف توجہ دلائے ہوتے فرمایا کہ اور انکی
سستی کرنے والوں کو اپنے ایمان کی فکر کرنی چاہیے
اسی طرح آپ نے ہفتی مقررہ کا مقام بیان کرتے ہوئے
دھیت کی تحریک کی اور آخر میں مجلس سالانہ ہجرت
انتخاب کرنا لگا شکر یہ ادا کرتے ہوئے فرمایا کہ
اگر آپ بیت دست دکھنہ شریف لائے ہوں تو میرے
موعود علیہ السلام کی دعائوں کے وادش بول گئے
اور خدا نے ان کے اس اخلاق کو فوہر قبول
کرے گا اور ان کے بد میں انہیں اتنے انام سے
نواذے گا کہ وہ سنبھال بھی نہ سکیں گے۔
اعلان: اس کے بعد مکرم مولانا شریف احمد
صاحب امینی فاضل نے اس موقع پر فرمائی ہوئی
تاموں اور خطوط کے مطابق دعاؤں کے اعلانات
پڑھ کر ملتے۔ پھر صدر مجلس نے سبھی مجلس
کی درخواستوں کا اعلان کرتے ہوئے جلہ مقررین
دعا حاضرین کا شکر یہ ادا کیا۔

آخر میں صاحب صدر نے ایک لمبی اور برونہ
دعا کہ انکی اور ان کے سوا کسی دوسرے کی بیگناہی
آخری اجلاس سچر دو جوی اختتام پذیر ہوا۔
الحمد للہ علیٰ ذلک۔
(خبر سہر قادیان دارالافتاء)

موتے مبارک اور بھارتی اخبارات

از مکتوم عباد اللہ صفا کیانی

دُنیا کے ہر مذہب اور ملت رنگ اپنے قابل احترام بزرگوں اور بانیوں کی یادگاروں اور ان کی طرف منسوب ہونے والی رشتہ کی عظمت اور تقدس کے قائل ہیں اور ان کی حفاظت اپنے مذہب اور اپنی عقیدت کا ایک اہم اور عزت دہن حصہ تصور کرتے ہیں۔ دُنیا بھر کے مسلمانوں کو اپنے پیارے رسول اور باری رحمتی صلی اللہ علیہ وسلم کی یادگاروں اور خصوصاً ان کے جوعقیدت اور محبت ہے۔ وہ انظر من الشمس ہے۔ مسلمان اپنے مقدس رسول کے ناموس کی خاطر اپنا تڑپا من۔ اور دامن قربان کر دینا اپنی بہت بڑی خوش قسمتی سمجھتا ہے۔ بار بار بابت رنگوں کے تجزیہ پر اچھا ہے کہ دُنیا کے کسی گوشے میں بھی حضرت بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کے خلاف کوئی مذموم حرکت نہ ہو کرے اور اگر وہ عربی اور عجمی۔ چھوٹے اور بڑے سب خیر سب اور امیر مسلمان کا دل تڑپا اٹھتا ہے اور وہ بے قرار ہو جاتا ہے۔

عالمی جہاں مسلمانوں کی اس بے قراری کے نظارے سری لنگر کشمیر کی مسجد حضرت بل سے رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے تبرک موتے مبارک کے چوری موجدانے کے سلسلہ میں ہندوستان اور پاکستان میں دیکھے گئے ہیں۔ کسی طرح مختلف قہرول قصوں اور دیباچوں کے لٹوکھا مسلمانوں سے حیلوں اور حیلوں کے ذریعہ موتے مبارک کی چوری کی مذموم حرکت کے خلاف نبرد مستحاج کیا ہے۔ سچا کہ مسلمانوں کی اپنے پیارے رسول کے مقدس تبرک سے یہ محبت اور عقیدت غیر مسلموں کو بھی متاثر کرتے بغیر نرہ سکی۔ چند نچے بھارتی اخبارات میں اس سلسلہ میں جو خبریں شائع ہوئی ہیں۔ ان سے درمچ ہوتا ہے کہ سری لنگر میں اس مذموم حرکت کے خلاف جو حواس نکالے گئے اور جھلے گئے تھے ان میں وہاں کے مسلمانوں کے علاوہ نہر اور سکھ بھی بجزند شامل ہوئے اور انہوں نے بھی اس مذموم حرکت کے خلاف پردوشے کیا۔ دلاحظہ ہوا کہ کالی پتر کا جہانہ عہدہ جنوری ۱۹۷۵ء میں داجیت جاندھہر و جنوری ۱۹۷۵ء

یہاں تک کہ ہر جاہد بے شک کے دیکھو کہ نے بھی اس سلسلہ میں مسلمانوں کی حاجت

ہیں بیان دئے۔ چنانچہ ایک بھارتی اخبار کا بیان ہے کہ:-

”مجموع کشمیر کے پرجا پتہ نے جو کہ بھارتیہ جن سنگھ کا شانہ ہی ہے بھی آخیں تسلیم کر دیا ہے کہ مسلمان سچا اور دیش بھکت ہیں۔ پرتیہ کے جنرل سیکرٹری۔۔۔۔۔ نے حضرت بل کی مسجد میں موتے مبارک کی چوری کے بعد مسلمانوں کے طرف عمل کا ذکر کرتے ہوئے کہا ہے کہ۔۔۔۔۔ مسلمانوں نے دیش بھکتی کا ثبوت دیا ہے۔“

ڈر جہانہ اجیت جاندھہر و جنوری ۱۹۷۵ء اس سلسلہ میں بھارتی پریس نے بھی مسلمانوں کے حق میں اور ان کے معافی اور دربانانہ لکھ لکھا ہے کہ:-

”ہم کشمیر کے مسلمانوں کو یقین دلاتے ہیں کہ بھارت کے تمام لوگ ان کے موجودہ دکھ میں شامل ہیں۔ یہی نہیں بلکہ کشمیر اور ہندوستان کی حکومتیں بھی اس مذموم حرکت کے مجرموں کو غیر سادہ سزا نہیں دینے میں درخ تہیں کہیں کی“

(ڈر جہانہ اجیت پتر کا جاندھہر و جنوری ۱۹۷۵ء) بلکہ حکومت سے یہ مطالبہ کیا گیا کہ:-

غیر ضروری سے کہ موتے مبارک کی چوری کے واقعہ کی چوری پڑتالی کی جائے اور مجرم کا پتہ لگا کر اسے سزا سزا دی جائے تاکہ آئندہ کسی بھی شخص کو اس قسم کی خرابی نہرادت کرنے کا حوصلہ نہر“

ڈر جہانہ اجیت پتر کا جاندھہر و جنوری ۱۹۷۵ء ایک اور اخبار نے اس سلسلہ میں لکھا ہے کہ:-

”ہم امید کرتے ہیں کہ موتے مبارک کی چوری کرنے والوں کو غیر تناک سزائیں دی جائیں گی۔ یہ ایک ایسا جرم ہے جس کے نتائج بہت خطرناک ہو سکتے ہیں۔ اس نے جرم کے مطابق ہی اسکی سزا بھی دی جائی ضروری ہے“

ڈر جہانہ اجیت پتر کا جاندھہر و جنوری ۱۹۷۵ء

ہندوستان کی یہ بہت بڑی قسمتی ہے کہ وہاں ایک بہت بڑا عنصر ایسا موجود ہے۔ جو دوسروں کے مذہبی جذبات کو مجروح کرنے میں ایک لذت محوس کرتا ہے اور دوسروں کے مذہبی مقامات وغیرہ کی توہین کرنا سیکولر نظام حکومت کا ایک ضروری حصہ تصور لگتا ہے اور اگر کوئی معلوم اقلیت اس کے خلاف آواز اٹھائے گی کو شش کرتی ہے تو اس کی آواز کو فتر دارانہ منافرت کا نام دے کر اسے دبا دینے کی ہر ممکن کوشش کی جاتی ہے۔

کیسے عنصر کی مذموم حرکات کے پیش نظر ایک بھارتی اخبار نے بیان کیا ہے کہ:-

”جیسا بھی کوئی شرارتی کھی پیغمبر یا اوتار کی شان میں کوئی گستاخانہ کارروائی کرنے کی کوشش کرتا ہے تو تمام قوم کے جذبات مجروح ہوتے ہیں اور لوگوں پر اشتعال پھیل جاتا ہے۔ کچھ عرصہ قبل جب کسی شرارتی نے سری دربار صاحب امرتسر کے مقدس تالاب میں سکر بیٹ پھینکنے کی مذموم حرکت کی تو تمام مسکھ قوم کے جذبات کو غشیں لگی تھی اور ہر ایک سکھ کا دل مجرم کو سخت سے سخت سزا دلائے کے لئے تڑپا دیا تھا۔ اسی طرح اب جب کہ کسی شرارتی نے حضرت بل کے استخوان سے حضرت محمد صاحب صلی اللہ علیہ وسلم کے موتے مبارک چوری کرنے کی کینہ حرکت کی ہے۔ تو ہم اندازہ لگا سکتے ہیں کہ اس سے مسلمانوں کے جذبات کو کتنی غشیں لگی ہوں گی۔ جو لگا ادرانہ کے دل کتنے زخمی ہوتے ہوں گے۔“

(ڈر جہانہ اجیت پتر کا جاندھہر و جنوری ۱۹۷۵ء) یہ بات ادر بھی قابل افسوس ہے کہ بھارت کا یہ شرارتی عنصر جہاں بھی اس قسم کی مذموم حرکت کا مرتکب ہوتا ہے تو اصل مجرم کو بچانے کے لئے اس کا ازام بھی اٹا اسی قوم پر دینے کی کوشش کرتا ہے۔ اور ایک خاص مذہبی سوال کو یہاں تک دنگ دے دیتا ہے۔ چنانچہ ایک مرتبہ بھارت کے ایک مقام پر سکھوں کے ایک گوردوارے کو نذر آتش کر دیا گیا۔ مقدمہ

لانی کوٹ تک گیا۔ مانی کوٹ کے خاضل پتہ جے جرموں کو بری کرتے ہوئے اپنے فیصلے میں لکھا کہ ہندو سکھ مذہب کا احترام کرنے ہیں کوئی ہندو سکھوں کے گوردوارے کو جلائے کی حرکت نہیں کر سکتا۔ اس پر دہلی کے ایک سکھ اخبار خیر پنجاب نے تبصرہ کرتے ہوئے لکھا کہ گویا کہ گوردوارے کو آگ لگانے والے خود سکھ ہی تھے۔ دربار صاحب امرتسر کے تالاب میں سکر بیٹ پھینکنے کی مذموم حرکت بھی سکھوں کے سر تقو پانے کی کوشش کی تھی تھی۔ افسوس ہے کہ اس عنصر نے موتے مبارک کی چوری کے معاملہ میں بھی جہاں جہاں ادا کیا۔ کسی نے خود پتہ لگا کر مسلمانوں نے خود ہی یہ چوری کی ہے نیز بھارت کے بعض اخباروں نے تو پوچھ گچھ میں یہ خبر شائع کی کہ ایک مسلمان لڑکے نے موتے مبارک کی چوری کی ہے اور وہ وہاں کے دروازے پر اپنے بھائی کے ساتھ پلٹے گئے تھے۔ کسی نے اس کا ازام پاکستان پر دے دیا۔ گویا کہ اصل مجرم تو دوسرے کے پتہ لگانے اور باقی سب کچھ مسلمانوں نے ہی کیا ہے۔

اب جبکہ بھارت کی حکومت نے موتے مبارک کی بازیابی کا اعلان کر دیا ہے تو وہ بھارت کے شرارتی عنصر کے جھوٹے اور بے بنیاد پراسیڈنٹسے کی وجہ سے یہ چھپو گیا بیچارہ لکھا ہے کہ موتے مبارک اصل سے یا مسلمانوں کی آنکھوں میں نہاں کھجوتے کے نام کوشش کی گئی ہے کیونکہ جہاں بقول بھارتی پریس کے یہ موتے مبارک مسلمانوں نے خود ہی چوری کی تھی۔ اور اسے پانمانی بھجوا دیا تھا۔ تو اب یہ کہاں سے برآمد ہو گیا رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کا کوئی تبرک تمام عالم اسلامی کا ایک مذہبی سرمایہ ہے اس میں کسی خاص ملک۔ قوم یا خطہ کا کوئی سوال نہیں۔ اگر بھارت کا یہ دعوئے درست ہے کہ برآمد شدہ موتے مبارک اصل ہیں ہے تو اسے اسارہ میں تمام دنیا کے مسلمانوں کا کا روئی پوری تسلی کرنے میں کوئی دقیقہ فرود آخت نہیں کرنا چاہیے اور مسلمانوں کے مطالبہ کے مطابق ایک ایسی کمیٹی کے سرور پر معاہدہ کر دینا چاہیے۔ جس پر مسلمانوں کو اعتماد ہو۔ کیونکہ یہ ایک خاص مذہبی سرمایہ ہے۔ اسے سیاسی دنگ دینا درست نہرگا

موتے مبارک کی تاریخ

موتے مبارک کی تاریخ سے متعلق بھارتی اخباروں میں تاریخ کشمیر کے حوالے سے جو کچھ شائع ہوا ہے۔ ہم مناسب خیال کرتے ہیں کہ اس کا اضمحار بھی اہل دہلی کو دینا تاہم ہاں کو مسلمانوں میں واقفیت حاصل

دعاے مغفرت

۱۔ محکم نظام نبی صاحب ابن کرم چوہدری حاجی بکت علی صاحب گھسیٹ پور ۱۹۸۸ لائی پور
 عمدہ ۲ جنوری ۱۹۶۶ء کو سنا سے شام عصر تین ماہ یا زائد اس دارالنمان سے دار
 عبادت کی طرف رحمت ہو گئے ہیں۔ اناللہ دانالیہ۔ راجعون مرحوم نے اپنے پیچھے ۲ لڑکے
 یادگار چھوڑے ہیں مرحوم والوں کے سب سے بڑے رشتے کے جہ میں عام شباب میں حل سے
 بزرگانہ سلوک و اجابہات مرحوم کی محضت سے کئی دعا فرمائی تھیں ان میں سے ایک دعا
 نے بھی دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کو اس عظیم صدمہ کے برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے
 آمین تم آمین۔ (محمد یوسف ناصر دانت زنگی اسٹیٹ ڈراما ایجوکیشن مرکز۔ رچنہ)

۲۔ میری دادی جان رحیموں بی بی حاجہ بیوہ رسول بخش صاحبہ مرحوم ساکن ننگہ صاحبہ
 خلیفہ چونچیدہ حورہ ۱۶ دسمبر ۱۹۶۳ء کو ساڑھے گیارہ دن ۶۳ سال کی عمر میں بقضاء الہی
 دناں بپائیں اناللہ دانالیہ۔ راجعون مرحوم صاحبیہیں سوسائٹس قیام رات رات رچنہ ہوا کرتا
 اور نماز خذنا ۱۴ دسمبر کو ساڑھے دس بجے مولوی محمد حسین صاحب نے پڑھا۔ بعد ازاں مرحوم کو
 بہشتی مقبرہ میں دفن کر دیا گیا۔ اجاب دعا فرمائی کہ فراتعالیٰ آپ کے درجات بلند کرے اور
 جنبت القدر میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور اس مانگ کو بھی عمل سے ادا فرمائے۔

دعوائے رحمت و دلجویی دفتر رحمت رچنہ

۳۔ محکم چوہدری احمد الدین صاحب آمد ارحمان پور گورنمنٹ پشاور ۲۲ صاحب ٹرانس رچنہ کے
 بعد حورہ ۳ رجنہ ۱۹۶۶ء کو اپنے گاؤں میں ذہانت پانگے اناللہ دانالیہ۔ راجعون۔
 مرحوم حضرت مولوی کشمر علی صاحب رضی اللہ عنہ جیسے زرخیز تیرت افسانہ کے ذریعہ امدیت
 کے نور سے منور ہوئے آپ اپنی مقامی جماعت کے ممتاز اور مخلص ترین علمائے جماعتی امداد
 اجاب جماعت کی بہت سی خدمات تھیں اللہ سزا میں دیتے رہتے تھے۔ آپ کو کائنات کے مال میں
 کافی عبور حاصل تھا، اجاب جماعت اور دیگر تمام لوگ آپ سے استفادہ کرتے تھے گنگا میں کئی تسم
 کا کوئی معلق کا امکان ان کی موجودگی میں نہ ہوتا تھا، کس دعا ہدیٰ بنیوں میں کوئی غلط فہمی
 یا کشیدگی پستے تو آپ کا وجود اس ناچاقی کو برداشت نہ کر سکتا، اللہ نے الغورددہ بنیوں میں فتح کرنے
 میں کامیاب ہو جائے۔

اپی بیماری میں اپنے اکلوتے لڑکے چوہدری انور بخش صاحب معظم جاسم احمد کو گاؤں میں
 بلایا، بایاد طلبہ ماننے نزدیک تھے، باوجود بی تکلیف اور شرف مرض الموت کے اپنے لڑکے اور دیگر
 افراد خانہ کو شہیت قلب سالانہ کی نہ صرف احازت کا دکھ ہی تھا بلکہ اہل اسے بچھا کر سلگ علیہ
 امدیہ کے ساتھ محبت و اخلاص کا آخری ثبوت سے دیا
 دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کے جہنم میں مانگنے کو بھی عمل عطا فرمائے اور خود ان کا حامی و
 ناصر ہو نیز مرحوم وصفتوں کو جنبت القدر سے تازہ کرے تا کہ ان کے جہنم میں آئیں۔ آمین۔

رضی اللہ عنہ احدیہ صاحبہ دارالبرکات رچنہ

۴۔ خاک رکنی پورے بھائی حکیم عبدالمجید صاحب سلطان ۵۴۰ اسٹریٹ ایک سٹریٹ
 انیسرہ واپٹا حورہ ۲۴ دسمبر ۱۹۶۳ء کو بارشیل ہونے کے وجہ سے نماز خانہ دناں پانگے
 اناللہ دانالیہ۔ راجعون۔ مرحوم صاحب نے ۲ دسمبر ۱۹۶۳ء کو آپ کی منقش کوریوہ لے جا کر دفن کر دی گئی
 مرحوم بہت ہی خوشیوں کے مالک تھے، ہم ان نواز ملک راجہ راجہ علی تھے اصحبت کے بچے ہی تھے حضرت
 خلیفۃ المسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ منبرہ العزیز کے ساتھ مرحوم کو خاص اہمیت تھا، ان حضرات
 تیسرے موقعہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ بہت محبت اور عقیدت رکھتے تھے اجاب دعا گوئی کہ
 سلا کر مرحوم کو اپنے فضل و کرم سے اپنی جوار رحمت سے جگہ دے اور دم سب کو بھی عمل
 عطا فرمائے آمین یا رب العالمین۔ (خاک رکنی علیہ العظیم احدیہ رچنہ لکھنؤ زمین گھیسٹ لیسٹریٹ)

عازمین حج توجیہ سرائیں

احوال اللہ تعالیٰ کے فضل سے کئی احمدی دوستوں نے مطلع فرمایا تھا کہ انہوں نے حج کے
 لئے درخواست دی ہوئی ہے چنانچہ کامیاب عازمین کے اعداد کو اسی اخبارات میں مندرج
 ہو رہے ہیں یہ امر موجب شکر ہے کہ ہمارے مخلص دوستوں کو مکہ علیہ صلیب صاحب عرفان اور ان
 کی بیگ صاحبہ کی دعا سے مستور ہو چکی ہے اور داناں (۱۹۶۶ء) کو اسی سے کسی جہاز
 کے ذریعہ عازمین حج جو رہے ہیں دیگی دوستوں کو بھی چاہے کہ انہوں کو یا اپنی اور دیگر جگہ سے مطلع فرمائی تا
 انہوں نے دلچسپی رکھی ہو اور وہ اپنے اپنے کاموں کے ذریعہ کام کر کے حج میں حاضر ہو سکیں
 موصوف اور ان کی بیگ صاحبہ کے لئے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ یہ فرزند سفرانہ کے لئے آسائش اور اسی
 برکات سے مال مال کرے، جن میں توجیہ مانیت و اسی لئے (خاک رکنی علیہ العظیم احدیہ رچنہ لکھنؤ زمین گھیسٹ لیسٹریٹ)

۱ سے کوشش کی اور بقول خدا اب اعظم
 کے جس نے یہ سب ماجرا اپنی آنکھوں سے
 دیکھا تھا

لوگوں میں بہت جوش تھا
 اور وہ اس مقدس تبرک کی
 زیارت کرنے کے لئے تھانیں
 مار رہے تھے اس کی طرح وہاں
 پہنچے تھے۔

کچھ عرصہ یہ تبرک شانہ نقلش بند
 ہی رہے بعد یہ آواز حضرت علی رضی اللہ عنہما
 کی طرف سے بتائی کہ جس کی رکھ گیا خذنا
 فرما رہے تو اسی زیارت کے قریب دفن کیا
 گیا تھا۔

درخواست ہالے دعا

محکم چوہدری سمر اور سلطان صاحب
 صدر جماعت احمدیہ گھوانی ۱۴۳ صاحب
 عرصہ دو ماہ سے سخت علیل ہیں اور انہیں
 تک میاں موت کی کون صورت نہیں بہت کمزور
 ہو گئے ہیں غذا بھی نہیں کھانے کھانے صرف
 گلو کوڑ استعمال کر رہے ہیں آپ مقامی
 جماعت کی روح رواں اور بزرگ سہمی ہیں اجاب
 جماعت دعا گوئی کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت
 کاملہ عطا فرما دے

۲۔ بادر محمد صاحب صاحب دلچورہ
 غلام قادر صاحب باجوہ بھی بہت بیمار ہیں اور
 کافی لاغر ہو گئے ہیں اجاب جماعت دعا
 گوئی کہ اللہ تعالیٰ اس نوجوان کو بھروسے
 طاقت اور صحت عطا کرے آمین۔

نیز جماعت احمدیہ گھوانی کی زنی اور باہمی
 ربط و اتقاری کے لئے بھی اجاب سے پیدار
 درخواست دہلیے۔ خاک رچنہ حسین باجوہ
 ر سمر ڈیٹری دارالرحمت دہلی پور

۳۔ عاجزہ کے والد ڈاکٹر حسن محمد صاحب
 جماعت یوم سے بیمار ہیں بزرگانہ جماعت اور
 دردیانہ نادیدان کی خدمت دعا کی درخواست
 عرض کرنی ہوئی
 طاہرہ نصرت بنت ڈاکٹر حسن محمد صاحب صاحب
 سیکرٹری مالی وک ۱۰، ر.ہ. ۲۰۱۰، چورہ والہ
 راستہ کھڑکیانوالہ ضلع لاہور

پولے۔ اس کی صحت پر اہمیت کے بارے میں
 ہم کچھ نہیں کہہ سکتے
 جبیں ڈاکٹر کے معزبان سے مدد
 لی مگر کو فانی نہیں اہمیت حاصل ہے چونکہ
 یہاں پر رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم
 کا موت مبارک ہے یہ میرے شوکارا میں شہدوں
 سے بتوئی تھی۔ اور میں نے اس بزرگ کی محنتوں کی
 کا عجیب سا پابندی کر رہا ہے مسجد کی دیواری
 اور دیوار مٹی کی پٹی سے بنی ہے اور اس کی
 چرکی تراتے ہوئے پتھر ملتی ہے اس کی
 چھتے کشمیری اسلامی فن تعمیر کے موافق ڈھنگ
 بنا ہے۔

موسے مبارک کشمیری کی پونگیا یا یا
 مشہور روایت ہے یہ بیت کوئی عرصہ حضرت
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے جانشینوں کے
 پاس رہا بعد ہی بد مذہبوں کے مولیٰ سید علیہ
 کے پاس پہنچا ۱۶۳۵ عریٰ میں یہ مسجد اپنے
 اہل دیار کے ساتھ خندہ دندان بنی اور
 یہ پورے آباد ہوئی دو سال کے بعد اسے
 دہلی کے نام کی طرف سے ایک باہرین صل
 ہوئی اور وہاں ۲۲ سال رہا اس کی
 صحت کے سبب بے یاد گار سید علیہ اللہ کے بیٹے
 سید محمد کوئی گئی جو ۱۹۶۲ء تک ہمایوں
 میں مقیم رہا۔ جب کہ اورنگ زیب نے ہمایوں
 تہنگ کر لیا تو وہ اپنی ماگیز اس میں
 کئے جہاں آباد ہو گیا۔

ان دنوں ایک کشمیری سوداگر خواجہ
 نور الدین شیخ صاحب ل آدیں اپنا اچھا کام
 کرنا تھا اور سید علیہ نے اس سے مدد بھی
 خواجہ سے محبت ہی اسے روپے پیسے دے
 دیئے اور اس کے عیوض میں اسے مقدس
 تبرک دے دینے کے لئے کہا لیکن وہ نہ مانا
 اس بات سے عیب کھینچا تھا وہی رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زیارت ہوئی
 سے جوڑنے خبر پڑی تو وہ سے مبارک خواجہ
 نور الدین کو دے دے۔

خواجہ نور الدین شیخ صاحب سے موسے مبارک
 کے کشمیر روانہ ہوئے لیکن لاہور میں اسے
 اورنگ زیب نے روک لیا جس سے یہ
 موسے مبارک اجبر میں رکھ گیا۔ خواجہ
 کو یہ تبرک چھین جاتے کا بہت افسوس ہوا
 اور لاہور میں ہی اسکی موت واقع ہوئی
 اس نے اپنے آخری وقت میں اپنے ایک
 دوست خواجہ سعید دانش سے اپنی یہ
 خواہش ظاہر کی کہ اگر وہ اس تبرک کو
 دہلی بھیجے تو کامیاب ہو گیا خواجہ
 کشمیر گیا جہاں اس کی مقدس مقام
 میں حفاظت سے رکھ دے اورنگ زیب کو
 بھی خواجہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 نے زبان کہ وہ یہ تبرک خواجہ سعید دانش کے
 حوالے کر دے اس کے بعد خواجہ سعید دانش

ہر انسان کے لئے
 ایک ضروری پیغام
 کا روئے ہے

مفت

عبداللہ الودین۔ لکھنؤ آباد گنگی

دعوتِ ولیمہ

(بقیہ صفحہ)

چونکہ دعوتِ تحریک کی اور اپنی ایک دعا یعنی نظم بھی جو آپ نے خاص اس موقع کے لئے ہی تھی بڑھ کر سنائی۔ اس مختصر خطاب اور دعا غیر نظم کے بعد آپ نے رشتہ کے با برکت ہونے کے لئے اجتماعی دعا کر لی جس میں جملہ حاضرین متزکی ہوئے۔

جیسا کہ قبل ازین اطلاع شائع ہو چکی ہے محرم صاحبزادہ مرزا خلیل احمد صاحب کی شادی محترم مولوی عبدالباقی صاحب ایم۔ اے جرنل میجر دی سندھ ہنگامہ پبلکن ٹیلی گراف کی صاحبزادی احمد طاہرہ صاحبہ کے ساتھ ہوئی ہے عمارت جو خاندان حضرت سید محمد علیہ السلام کے متعدد افراد پر مشتمل تھی حضرت ڈاکٹر حسرت اللہ صاحب کی قیادت میں مورخہ ۶ جنوری ۱۹۶۲ء کو بدریہ ٹرین روڈ سے کڑی روانہ ہوئی تھی جہاں مورخہ ۸ جنوری کو رخصتہ کی تقریب عمل میں آئی اور باران امی روز کڑی سے روانہ ہو کر ۹ جنوری کی شام کو چناب ایکسپریس سے روڈ واپس پہنچی اور ۱۱ جنوری کو دعوتِ ولیمہ ہوئی۔

ادارہ الفضل اس تقریب سعید کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ اور خاندان حضرت سید محمد علیہ السلام کے جملہ دیگر افراد نیز محترم مولوی عبدالباقی صاحب اور آپ کے خاندان کی خدمت میں دل مبارک اور عرض کرتا ہے اور دست بردار ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس رشتہ کو دونوں خاندانوں اور سلسلہ کے لئے ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب اور مقرر فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

تعلیم الاسلام کالج کے چیلنج ال پاکستان ٹورنامنٹ کا سنہری دن

(بقیہ صفحہ اول)

کیا۔ ان کا ذاتی سکور ۱۸ ہے جبکہ اگرچہ چیلنج (۱) الہر (۵) رشید (۳) اور ملک نے (۱۱) پوائنٹ حاصل کیے۔ کالج سیکشن میں امسال افضلہ ناعلا، چیپٹن شپ تعلیم الاسلام کالج روڈ کی ٹیم نے حاصل کی۔ انہوں نے سہیلی کالج کو ۱۰۱ کے مقابلے میں ۳۳ پوائنٹ سے فائنل پیچ میں ہرایا۔ تعلیم الاسلام کالج کی طرف سے تعمیر بند اور وظیفہ نے بہت اچھے کھیل کا مظاہرہ کیا ان کا سکور بالترتیب ۱۱۶ اور ۱۱۱ ہے۔ اسکے علاوہ سید (۷) حمید (۲) اور سراج نے (۴) پوائنٹ حاصل کیے۔ سہیلی کالج کے کھیل نے بہت اچھے کھیل کا مظاہرہ کیا۔ ان کا سکور (۱۷) ہے جبکہ سہیلی کالج کے لئے ٹیم نے (۲) ڈکاسے (۴) خادم نے (۱۰) حنیف نے (۲) پوائنٹ حاصل کیے۔ سکول سیکشن میں نائل بیچ تعلیم الاسلام ہائی سکول روڈ اور گورنمنٹ ہائی سکول وحدت کالونی لاہور کے درمیان ہوا جس میں وحدت کالونی ہائی سکول نے تعلیم الاسلام ہائی سکول کو ۳۴ کے مقابلے میں ۳۵ پوائنٹ سے شکست دے کر چیپٹن شپ حاصل کیا۔

سکول اسم قریب محمد اسلم قریب (سیکرٹری ٹورنامنٹ کبڈی) ۱۰ ایکڑ زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کو قوی ہے۔

محرم صاحبزادہ مرزا خلیل احمد صاحب کی بارات کڑی میں ورود اور تقریب رخصتہ کا انعقاد

کڑی۔ یہ امر باعث مسرت ہے کہ مورخہ ۶ جنوری ۱۹۶۲ء صبحت احمدیہ کڑی کو محرم صاحبزادہ مرزا خلیل احمد صاحب ابن سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ نے حضور انور ابراہیم علیہ السلام کی بارات میں حضرت ڈاکٹر حسرت اللہ صاحب (امیر قیام) محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب محترم میں حضور انور ابراہیم علیہ السلام کی بارات میں شرکت کی اور متعدد خواتین پر مشتمل تھی کہ استقبالیہ کرنے کی سعادت نصیب ہوئی حضرت سید محمد علیہ السلام کے ایک بڑے بھائی اور حضور علیہ السلام کے خاندان کے متعدد صاحبزادوں کے بعض دیگر افراد کی تشریف آوری مقامی احباب کے لئے از حد خوشی اور مسرت کا باعث ہوئی

محترم جناب مولوی عبدالباقی صاحب ایم۔ اے جرنل میجر سندھ ہنگامہ پبلکن ٹیلی گراف کی کڑی کے افراد خاندان اور مقامی جماعت کے احباب بارات کے استقبال کے لئے پہلے سے بہت کثیر تعداد میں روڈ سے سٹیشن پر پہنچے ہوئے تھے سارے بارہ بجے بعد پیر گاڑی کے ذریعہ بارات کڑی پہنچے پر احباب نے گرم ہاتھوں سے مرزا خلیل احمد صاحب اور بارات کے دیگر ارکان کا نجات پر تیار طریق پر خیر مقدم کیا احباب نے دونوں سبیل اور دیگر معزز مہمانوں کو بھولوں کے رہنمائی اور انہیں اہلاً و سہلاً دھجھا کہا۔ سٹیشن سے بارات چلنے کے ذریعہ دس کے والد محترم جناب مولوی عبدالباقی صاحب ایم۔ اے کے مکان واقعہ ٹیکسٹری پریسی جہاں جلد ۱۱۱ اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء کے ساتھ شریف لائے والی معزز خواتین کو خوش آمدیوں

لنگہ روز مورخہ ۸ جنوری کو محترم مولوی عبدالباقی صاحب نے بارات کے اعزاز میں ایک چائے پارٹی کا اہتمام کیا جس میں روڈ سے تشریف لائے ہوئے معزز مہمانوں کے علاوہ شہر کے دس اور مل دوست اصحاب بڑی تعداد میں شریک ہوئے پارٹی کے بعد سمارٹ طاہرہ صاحبہ بت محترم مولوی عبدالباقی صاحب جن کا دلچسپ کوم صاحبزادہ مرزا خلیل احمد صاحب سے ۲۶ دسمبر ۱۹۶۰ء کو ہوا تھا کی تقریب رخصتہ حضرت ڈاکٹر حسرت اللہ صاحب کی عمارت میں شروع ہوئی محترم مولوی عبدالباقی صاحب محترم میں علی الاحرم احمد صاحب کے والد حضرت رذیہ علیہ السلام صاحبہ کے چیلنجے ہیں۔ تقریب کا آغاز ذات قرآن کریم سے ہوا محرم مولوی رحمت اللہ صاحب قرآنی سلسلہ ضلع ٹیکسٹری کے لئے بعد عزیز میاں ظہیر الدین صاحب ان محترم میں اور محرم صاحب نے سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کی دعا تہ نغمہ محمدی آمین میں سے چند دعا تہ اشعار خوش آغلی سے پڑھ کر سنائے اس کے بعد مولوی عطاء اللہ صاحب نے اپنی نظم کے بعض اور اشعار پڑھے آخر میں صاحبہ حضرت ڈاکٹر حسرت اللہ صاحب نے کوم صاحبزادہ مرزا خلیل احمد صاحب کے تعارف کے سلسلے میں سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام، سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اولی رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ نے حضور انور ابراہیم علیہ السلام کی بارات میں شرکت کی اور متعدد خواتین پر مشتمل تھی کہ استقبالیہ کرنے کی سعادت نصیب ہوئی حضرت سید محمد علیہ السلام کے ایک بڑے بھائی اور حضور علیہ السلام کے خاندان کے بعض دیگر افراد کی تشریف آوری مقامی احباب کے لئے از حد خوشی اور مسرت کا باعث ہوئی

ایک سے بعد پیر بارات دس کے ہزار چیلوں کے ذریعہ سٹیشن روانہ ہوئی احباب نے بارات کو دی دعا کیا اور نیک تمناؤں کے ساتھ رخصت کیا دس بجے بعد پیر بارات کا مبارک قافلہ بدریہ ٹرین عازم روڈ ہوا اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب رشتہ کو دونوں خاندانوں اور جماعت کے لئے خیر و برکت سے خیر و برکت کا موجب اور شہرت سے نوازے اور اسعاع طاہرہ صاحبہ کو جنہیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضرت سید محمد علیہ السلام کے مبارک خاندان میں شامل ہونے کا شرف حاصل ہوا ہے حضور علیہ السلام کی ان دعاؤں کو جو جوش سے اپنی اولاد اور خاندان کے لئے کی ہیں وارث بنائے اور ان دعاؤں کے طفیل اپنی بچوں اور خاندان سے نوازے اور دین و دنیا میں جانشینانہ طور پر ہوں۔

ناصح نگار

الفرقان کڑی پی آسے ہیں

بن دو کون کا چہ نہ حق ہے ان کے نام جنوری ۱۹۶۲ء کا رسالہ دی پی کیا جا رہے یاہ کڑی سب دوست بلا ہتھیار دی۔ دی۔ رسول ذرا میں اگر کوئی حافی خط لکھی ہو تو بولندیاں درستی ہوگی ہے دی پی دس کے باوجود نقصان نہ ہونا چاہیے۔

محرم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب کی صحبت متعلقہ اطلاع محرم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب کی طبیعت میں پہلے کی نسبت افتادہ اور اسہال کی تکلیف بھی دفع ہو گئی ہے تاہم ابھی اختلاج کی تکلیف اور ضعف باقی ہے۔ احباب دعا فرماویں کہ اللہ تعالیٰ کامل شفا عطا فرمائے۔ آمین۔